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1. Kraftfältet  3 3:IF →ℝ ℝ   har potentialen ( ) ( ) ( ), , cosh sinhx y z x y y z x zΦ = − + − + − . 
 

a) Visa att ekvipotentialytan  ( ), , 1x y zΦ =   lokalt i varje punkt  ( ) ( ), ,a a a a∈ℝ  är en 
1C − funktionsyta  ( ),z f x y=   och beräkna  ( ),yf a a′ . 

 

b) Är  IF  ett rotationsfält, dvs. har  IF  en vektorpotential, i 3
ℝ ? 

 

c) Beräkna  
C

IF d•∫ r   där  C  är kurvan ( ) ( ) ( )( )2: sin ,cos , , 0 2ttC t t tπ π= = →r r . 
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(3p) 
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2. Låt ( )
2

2, 1 y
x

f x y = +   och  ( ){ }, :1 9, 3 3D x y x x y x= ≤ ≤ − ≤ ≤ . 

Beräkna volymen av kroppen  ( ) ( ) ( ){ }, , : , , 0 ,K x y z x y D z f x y= ∈ ≤ ≤   

och arean av ytan  ( ) ( ) ( ){ }, , : , , ,Y x y z z f x y x y D= = ∈ .  
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3. Beräkna   
( ) ( )

2 2

1
x y

dxdydz
e z z x yΩ

− + +
∫∫∫

   

där ( ) ( )
( ){ }22 1

1
, , : , , 0

x y
x y z x y zΩ

+ +
= ∈ ≤ ≤ℝ . 

 

 

(8p) 

 

 

4. Fältet  3 3: →ℝ ℝ�:�:�:�:   ges av  ( ) ( ), , , ,x y z xz yz xy= −���� . 
 

a) Är  ����  bijektivt lokalt i ( )1,1,1 ?  Är  ����  konservativt i 
3
ℝ ?      (2p var) 

b) Beräkna flödet av ����  genom ytan  ( ){ }2 2 2 2, , : 1, 0 1Y x y z x y z x y= + = ≤ ≤ − +  

     bort från origo. 

 

 

 
(4p) 
 

 
 

(7p) 

5. Visa att  3x y z+ + ≥   för alla positiva reella tal , ,x y z  sådana att 1xyz = . 

 

(7p) 

6. a) Definiera enkel kurva och sluten kurva i n
ℝ . 

 

b) Vad är differentialen till ett 1C − fält  : m nIF →ℝ ℝ ? 

 

1 
 

(3p) 
 

(3p) 

7. Definiera riktningsderivatan  ( )f ′
v
a   och visa hur  ( )f ′

v
a   kan uttryckas med hjälp av  

gradienten i fall  f  är differentierbar. Vad säger detta om gradientens fysikaliska betydelse? 

 
 
 

 

 
(7p) 
 
 

Betygsgränser: 24p – 35p  ger betyget 3,  36p – 47p  ger betyget 4,  48p  eller mer  ger betyget 5                 BB                                                                                     


